
大学入試数学の考え方と解法 漸化式パターン 12

2016年 香川大・医

3つの数列 {an}，{bn}，{cn} を次のように定める。

a1 = 3, b1 = 2, c1 = 1,

an+1 =
bn + cn

4
,

bn+1 =
cn + an

4
,

cn+1 =
an + bn

4
(n = 1, 2, 3, · · · )

このとき，次の問に答えよ。

(1) an + bn + cn を n を用いて表せ。

(2) an − bn, an − cn をそれぞれ n を用いて表せ。

(3) an, bn, cn をそれぞれ n を用いて表せ。
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2013年 筑波大

3つの数列 {an}，{bn}，{cn} が

an+1 = −bn − cn (n = 1, 2, 3, · · · )

bn+1 = −cn − an (n = 1, 2, 3, · · · )

cn+1 = −an − bn (n = 1, 2, 3, · · · )

および a1 = a，b1 = b，c1 = c を満たすとする。ただし，a, b, c は定数とする。

(1) pn = an + bn + cn (n = 1, 2, 3, · · · ) で与えられる数列 {pn} の初項から第 n 項までの和 Sn

を求めよ。

(2) 数列 {an}，{bn}，{cn} の一般項を求めよ。

(3) 省略
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2008年 金沢医科大

三つの数列 an, bn, cn が任意の n = 1, 2, 3, · · · に対して，an + bn + cn = 1 を満たしていて，
a1 = 1, b1 = c1 = 0 とする。また，an+1, bn+1, cn+1 は an, bn, cn により

an+1 = 1
2
(bn + cn)

bn+1 = 1
2
(an + cn)

cn+1 = 1
2
(an + bn)

と表されている。このとき，an は an = 1

1−

−

n−2
 となる。さらに，bn は

bn = + 1

−

n−2

となる。
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